

# 攬炒無視黑暴 反屈警方阻路

## 李家超批有議員美化暴力 強調放水馬為保護政府建築

在去年下半年，攬炒派煽動以至參與違法行為，其間大肆破壞各項公共設施，卻倒打一耙。在昨日立法會會議上，有攬炒派議員指稱警方放置鐵馬及巨型水馬，對輪椅使用者和視障人士造成不便。保安局局長李家超在回應時強調，由於去年有人鼓吹要圍堵各政府建築物，警方在衡量風險後設置額外保安設施是有需要的，倘有關人等沒有進行嚴重暴力破壞及襲擊等行為，警方根本毋須實施這些保安措施。他並狠批議員應關心暴徒破壞殘疾人士設施的暴行，更不應美化有關的暴力行為，不要做破壞社會安寧的幫兇，並呼籲公眾要正視暴力。

香港文匯報記者 郭家好



去年不時有暴徒攻擊政府建築物。圖為去年9月15日，大批黑衣黨向政府總部投擲汽油彈和硬物。資料圖片

攬炒派議員張超雄昨日在立法會大會上質詢，稱警方在某些行人路上放置大量鐵馬，及以巨型水馬把政府建築物圍封，對輪椅使用者和視障人士造成不便，並問到警方會否即時檢視放置上述物件對殘疾人士出行的影響，及盡早移除有關物件。

### 暴徒連番襲政總警署縱火

李家超在回應時指出，自去年6月至今，香港發生了共超過1,400場示威、遊行和公眾集會，當中不少演變成嚴重違法行為和暴力事件。過去一段時間，不時有暴徒鼓吹圍堵、堵塞及破壞政府總部、立法會大樓、各區警署、紀律部隊宿舍，以及其他建築物。這些行為嚴重影響出入上述地方人士的工作及生活，包括警方向市民提供的緊急服務。

同時，有暴徒向警署及政府物業等投擲汽油彈、縱火、攻擊警車和警署、向警察總部擲物及塗鴉、肆意破壞政府設施，對公眾安全和公共秩序構成嚴重威脅。警方經評估風險後，為保障這些建築物，認為需要加強這些建築物的保安。除派員駐守外，更要實施不同的措施，包括放置水馬，防止被攻擊及破壞。

### 倘和平表訴求何需添保安

「我要指出，在這些政府建築物放置水馬及實施額外保安措施，是因為過去多月在這些提供公眾服務的政府物業及警署等地方頻繁出現的暴力及襲擊事件而必須採取的應對措施。如市民以和平、合法、有秩序的形式進行公眾活動，不做出我們在電視畫面見到的嚴重暴力破壞及襲擊行為，警方無需要實施上述保安措施。」李家超說。

他強調，警方在採取相關的保安措施時，會



李家超強調，警方須衡量風險，在政府建築物外加設保安設施。香港文匯報記者攝

與場所的物業管理員，以及其負責人士溝通，同時聯絡不同的持份者，包括支援殘疾人士的非政府機構，向他們解釋警方實施保安措施的理由，並闡釋政府的無障礙政策。如有需要，殘疾人士可直接向負責政府轄下場地無障礙事宜的無障礙主任求助，以便進出場地及使用相關設施。

李家超最後表示：「我希望社會大眾正視暴徒的暴力對社會所造成的嚴重破壞和不良的影響。……截至2020年3月11日，地鐵的無障礙設施多次被破壞，包括扶手電梯約120次及升降機超過80次。這些暴徒的暴力破壞行為嚴重影響社會各階層包括殘疾人士的生活及出入，為所有出行的人帶來不便，甚至帶來危險。」

### 關心殘障設施應反對暴力

他直言：「議員如關心殘疾人士出入方便，便應關心殘疾人士的設施，大聲疾呼，譴責暴徒破壞殘疾人士設施的暴行。社會大眾應該堅決反對暴徒的暴力，議員更不應默許甚至美化暴徒的暴力行為，不要做破壞社會安寧的幫兇。」

## 監警報告持平 公眾宜細讀免受誤導

香港文匯報訊（記者 郭家好）攬炒派不斷質疑監警會有關警方在修例風波期間執法行動的報告「偏頗」。保安局局長李家超昨日在立法會會議前會見傳媒時指，部分批評偏頗和不公道，甚至是轉移視線及斷章取義的，呼籲市民花些時間認真全面閱讀監警會這份基於事實而持平的報告，避免被假消息及不確實資料誤導。

李家超表示，以公開態度和基於事實的基礎來做這份報告，收集了超過1.2萬個電郵，600個信息及過百個電話通話，審視了超過2.3萬張照片、超過2.2萬條錄影片段，用10個月審視整件事情，全面、詳盡地作一個宏觀的事實描述，其中既批評警方，亦將過往10個月暴徒的暴行用事實描述出來，內容持平。

### 有人化名亂批不負責任

他批評，部分針對監警會的指稱具誤導性及偏頗的，如有人以化名提出批評，但就拒絕向監警會和警方提供資料，是在做出不負責任的指控，可信性應受質疑，更有人則轉移視線、斷章取義，稱監警會就「7·21」元朗站襲擊事件中批評報案人存心癱瘓系統，但其實監警會報告中已經寫明，大部分報案人都是希望求助，但同時引述了網上有人聲言「炸爆警察Line」，作出整體陳述交由大法官判斷。

在昨日立法會會議上，民主黨議員尹兆堅聲稱，警方「無理對待」市民及「使用過分武力」，李家超回應說，由於攝影角度很多時令影片與事實不同，如有片段顯示暴徒在商場扔東西，警員用盾牌保護一個家庭不被扔中並離開商場，但某些拍攝角度則形容為警察趕走該家庭，又指如果有人等用真實身份報警投訴，提供真實資料，警方一定會徹查，「理直氣壯的人應該去投訴。」

### 逐點反駁攬炒派抹黑

#### 抹黑：多人被「警暴」，如何解釋？

**反駁：**你咪投訴囉，投訴嘅時間將你個故事講出嚟呀嘛，理直氣壯嘅人應該去投訴嘍！

一定要用真實身份報警，同埋提供確實資料。

#### 抹黑：警方在多處政府建築物及警署，部署大量鐵馬及巨型水馬，影響到殘疾人士使用無障礙設施。

**反駁：**如果無街頭暴力行為，警方就毋須設置呢啲設施。

應該關心暴徒破壞殘疾人士設施嘅暴行，唔應該美化有關嘅暴力行為，亦唔好做破壞社會安寧嘅幫兇。

凡事有因果，我都希望大家可以過返正常嘅生活。

#### 抹黑：多名記者表示在過去8個月的採訪活動中，屢次遭警務人員「妨礙」採訪工作和「暴力對待」。

**反駁：**警隊行動期間不時搜獲假記者證、自稱是記者但非受僱於所述的媒體、穿戴與記者相似的裝束，被查問其記者身份時即時離去等。

過往懷疑「假扮」記者的人曾作出一些不屬記者採訪的行為，更有人嘗試阻礙警隊執法，參與違法暴力行為，……沙田新城市廣場就有身穿（記者）反光衣嘅人搶犯。

一名涉嫌藏有炸彈嘅人，被捕時亦身穿反光衣，呢啲係鐵一般嘅事實！

相信專業同真誠從事新聞工作嘅記者唔會喺工作期間作出違法行為，亦唔會刻意阻礙警隊執法。

#### 抹黑：監警會報告沒有向警方問責，所以不可信。

**反駁：**報告開宗明義宏觀去看過去10個月的整體事情的發展，陳述事實，而每一個投訴警方的個案都會逐一調查和審視，但並不屬於這個報告的目的。

## 黃之鋒勾「台獨」 證國安漏洞須堵塞

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）台灣地區領導人蔡英文昨日在台灣發表演說，聲稱不會接受「一國兩制」，「香港眾志」頭目黃之鋒即在其facebook發文（右圖），稱拒絕「一國兩制」已成為了「台灣跨黨派共識」，更聲言他們將與台灣當局「繼續保持聯繫，強化香港抗爭陣營，與台灣政府的互動」云云。香港多名建制派立法會議員昨日在接受香港文匯報訪問時狠批黃之鋒公然支持勾結「台獨」勢力，明顯是在為「港獨」造勢，反映了香港在維護國家安全上有短板，期望可以盡快堵塞。



黃之鋒勾結「台獨」勢力，公然支持勾結「台獨」勢力，明顯是在為「港獨」造勢。

多次跑到海外以至台灣唱衰「一國兩制」，目的是為推動「港獨」而聯手外國反華政客及「台獨」分子，各取所需。今次，他再公然稱未來將勾結「台獨」勢力，是在為「港獨」造勢。

### 何俊賢：證DQ拒參選正確

民建聯議員何俊賢直言，黃之鋒勾結「台獨」勢力已是鐵一般的事實，包括在去年台灣一個論壇上，聲言「香港有台灣支持，將帶給『北京』更大壓力」云云，其「獨心」已經十分明顯，今次他附和蔡英文的言論，再次反映黃之鋒等人是反對甚至破壞「一國兩制」，選舉主任在去年區議會選舉中DQ其參選資格的決定完全是正確的。

他強調，黃之鋒等人冥頑不靈，公然勾結「台獨」勢力，在港散播「港獨」，反映香港在維護國家安全上有短板，期望可以盡快堵塞法律上的漏洞。

### 何啟明：食血饅頭「自肥」

工聯會議員何啟明批評，黃之鋒不斷鼓吹「港獨」、四處唱衰「一國兩制」，是企圖搞亂社會秩序甚至危害國家安全，以大食「人血饅頭」來「養肥」自己，行為卑鄙，並警告「港獨」只是死路一條，黃之鋒不要以為外國反華政客、蔡英文及其他「台獨」分子是他的靠山就可以肆無忌憚。

## 《人民日報》評論員：決不能讓港「攬炒」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）《人民日報》發表評論員文章《決不能讓香港在「攬炒」中「玉石俱焚」！》。文中狠批攬炒派罔顧公眾利益的「政治攬炒」、「經濟攬炒」、「暴力攬炒」，是要通過癱瘓香港管治秩序，要挾中央和特區政府，為自己攫取政治利益，將香港市民和香港的前途當做籌碼。「攬炒」只會消解政治互信、加劇社會分裂，令香港的民主走向失敗和無序，呼籲所有關心香港前途的人向「攬炒」說不。

文章指出，反對派濫用權力、拖延程序造成內務委員會停擺長達六個月之久，不僅嚴重影響立法會內部運作，更令大量涉及經濟民生和社會發展的重要立法無法進行，連與廣大市民健康緊密相關的防疫附屬法例也被耽擱。這種罔顧公眾利益，手法卑劣的「攬炒」，已經令香港市民的生計苦不堪言，據香港特區政府最新統計數據，2月至4月經季節性調整的失業率升至5.2%，創逾10年新高，種種亂象更讓人們對香港的未來擔憂。

### 圖癱瘓管治要挾政府

文章表示，明眼人早已看出，反對派已經徹底淪為毫無底線的「攬炒派」。修例風波中，反對派在境外勢力撐腰下，鼓動「玉石俱焚、同歸於盡」，在立法會搞「政治攬炒」、在社會上鬧「經濟攬炒」、在街頭策動「暴力攬炒」，如果任由他們這樣，就等於把一個好端端的香港社會推向無底深淵。反對派的用心，不過是通過癱

瘓香港管治秩序，要挾中央和特區政府，為自己攫取政治利益。這一齣危險的政治鬧劇，把香港市民和香港前途當作籌碼，無疑是極端自私和十分危險的。

文章強調，在基本法框架下賦予議員的行動空間，目的在於改善香港的治理、促進香港的民主、解決香港的問題。但反對派刻意扭曲「高度自治」的應有含義，從不自視為國家和特區總體政治秩序的建設者、合作者、參與者，反而把經濟民生議題無限政治化。今天香港街頭充斥着暴力、混亂，社會陷入割裂、對立，這樣的亂局完全是反對派一手造成的。

### 擔起責任 救救香港

文章表示，走出重重亂局，必須回歸常識。香港是中華人民共和國不可分割的一部分，這一點從回歸以來已不可逆轉。「一國兩制」框架下的「港人治港」、高度自治絕非「完全自治」，香港的政制發展，必須拋棄不切實際的幻想，只有在不損害國家主權安全、不損害香港繁榮穩定基礎上才有前途。反對派訴諸「攬炒」等激進方式，到頭來只會消解政治互信、加劇社會分裂，讓香港的民主走向失敗和無序。

文章最後表示，「救救香港！這是香港修例風波以來，很多有識之士發出的感嘆。去年以來，這樣一個越來越被私利綁架、被暴力充斥的社會，真的是香港市民想要的家園嗎？每一個關心香港前途的人，都應當靜下來思考，都應當擔起責任，是時候向「攬炒」說不了！」

劉業強：圖為「港獨」造勢  
新界鄉議局主席、經民聯議員劉業強認為，黃之鋒過去